

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 2/5

Зал заседаний администрации
Жуковского муниципального округа
(ул. Октябрьская, д. 1)

«10» марта 2022 года
15.30

Присутствовали члены комиссии: О.М.Артемова, ~~А.Н.Барбанов~~, ~~С.Р.Богатырев~~, ~~И.И.Борисов~~, И.А.Глазунова, С.А.Графина, Н.А.Демидова, Н.Н.Дергачева, М.В.Дубинский, О.А.Ёлкина, Н.Д.Кафанова, Л.А.Клишина, С.Е.Крапивина, ~~Н.Н.Кузнецова~~, Е.В.Мирошниченко, ~~С.А.Петров~~, ~~И.А.Понев~~, М.С.Хлусова, К.А.Шитикова.

Вела протокол ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Е.С.Яшина.

Участвовали в заседании: Н.В.Казьмина – помощник прокурора Жуковского района, А.Г.Лаврентьев - заместитель руководителя Жуковского МСО СУ СК РФ по Брянской области, И.Ю.Таранина – заместитель директора Жуковского филиала ГБПОУ «БАТ имени Героя России А.С.Зайцева», С.А.Старовойт - заместитель директора ГБУ «КЦСОН Жуковского района», представители общеобразовательных организаций г.Жуковки.

Организация досуга и занятости, вовлечение в позитивные формы деятельности несовершеннолетних - воспитанников отделения помощи семье, женщинам и детям со стационаром ГБУ «КЦСОН Жуковского района»

Заслушав и обсудив информацию заместителя директора ГБУ «КЦСОН Жуковского района» С.А. Старовойт об организации досуга и занятости, вовлечении в позитивные формы деятельности несовершеннолетних - воспитанников отделения помощи семье, женщинам и детям со стационаром ГБУ «КЦСОН Жуковского района», члены комиссии отмечают следующее.

Вопрос организации досуга и занятости воспитанников стоит в ряду основных приоритетных задач работы отделения помощи семье, женщинам и детям со стационаром.

Основными задачами работы отделения являются: организация помощи воспитаннику адаптироваться, научить его бороться со своими неудачами, развиваться интеллектуально, прогнозируя процесс социального саморазвития личности ребенка; раскрыть способности, таланты и возможности, подбирая для него соответствующие виды деятельности, направляя коллективную деятельность, расширяя коммуникативную деятельность детей и воспитывая культуру их общения, межличностных отношений.

Педагогический коллектив работает над тем, чтобы максимально занять детей, дать воспитанникам важные жизненные навыки.

Организация досуга воспитанников представляет собой систему, которая включает:

- вовлечение воспитанников в систему дополнительного образования;
- вовлечение воспитанников в планирование коллективных творческих дел;
- привлечение подростков к шефской помощи младшим воспитанникам;
- участие в различных конкурсах, смотрах, фестивалях.

Разработаны и реализуются программы: «Гражданско-патриотическое воспитание», нравственно-эстетическое «Я стану лучше», экологическое «Маленький краевед», программа по эмоциональному развитию «Лечение сказками», по формированию навыков здорового образа жизни «Здоровье», профилактике суицида и самовольных уходов, буллинга «Каждый важен».

Одно из интересных и познавательных мероприятий - «День удивительных превращений». В этот день воспитанники попробовали себя в роли взрослых наставников, примерили роль воспитателя, помощника воспитателя, повара.

Такого рода мероприятия не только интересны, но и полезны для детей, повышается социальная адаптация несовершеннолетних, коммуникативные навыки, что приводит к определенному успеху в реабилитации детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Принимали активное участие в дистанционных мероприятиях, конкурсах, посвященных телефону доверия, Дню победы, Дню защиты детей, снимали видеоролики, совершали онлайн путешествия по странам и городам, музеям и историческим местам.

Сферой наибольшего благоприятствования для развития личности является дополнительное образование. В данном направлении в отделении работает кружок краеведения «Мой край родной – частица Родины большой», цель которого – разностороннее развитие личности с учетом индивидуальных особенностей каждого воспитанника на основе краеведения. Участники кружка проводят спортивно-патриотические игры «Партизанскими тропами», уроки мужества «Мужали мальчишки в бою», «Маленькие герои большой войны», операция «Обелиск», уход за могилой М. Куприна.

В 2021 году одна из участниц кружка приняла участие в очном конкурсе молодежных проектов «Наша история», со своим видеороликом «Юный партизан Миша Муратов», прошедшем в городе Москве с 7 по 9 мая.

Одной из основ организации досуговой деятельности воспитанников является ориентация их на здоровый образ жизни.

По данному направлению разработаны и реализуются программы «Здоровье», «Мы за жизнь без алкоголя, наркотиков, никотина».

В рамках данных программ проводятся различные беседы, спортивные праздники, спартакиады, веселые старты «Сильные, смелые, ловкие», «Осенние эстафеты», «Муравейник», «Малые летние олимпийские игры», «Вейпинг. Мифы и реальность об электронных сигаретах» и другие. Совместно с воспитанниками разрабатываются презентации, буклеты и памятки о ЗОЖ. Также воспитанники принимают участие в различных районных, областных и др. конкурсах.

Во Всероссийском конкурсе «Девиз по жизни – здоровый образ жизни», организатором которого был Центр «Родители за мир без преступности, насилия и наркотиков», одна из воспитанниц получила диплом участника конкурса и подарки.

Стремление к активному и здоровому образу жизни, сохранение физического здоровья воспитанников – это главная задача отделения помощи.

В течение года организовываются и проводятся традиционные праздники, различные конкурсы, фестивали, соревнования, квесты, устные журналы, флешмобы: «День отцов», «Планета друзей», «Рождественские посиделки», «День хлеба», «Песни, зовущие в детство», «Твои права и обязанности», а также посещение музеев, театров и др.

В 2021 году воспитанники отделения приняли участие в областном конкурсе рисунков «Право глазами ребенка» и заняли второе и третье место.

Налажено сотрудничество с сельской библиотекой и сельским клубом в д. Косилово.

Частым гостем отделения является станичное казачье общество «Дятьковская», члены которого устраивают для ребят различные концерты, проводят игры и конкурсы.

В отделении организована трудовая бригада. В ней воспитанники овладевают знаниями и навыками различных сельскохозяйственных работ. Посадка цветов на клумбу, выращивание различных овощей и зелени на участке и последующий уход за ними. Результат своего труда они могут наблюдать и пробовать.

В течение года воспитанники проходят оздоровление в ГБУ СО РЦ «Озерный», а в летний период в санатории «Жуковский». Так за 2021 прошли оздоровление 30 воспитанников.

Подводя итог вышесказанному, хочется отметить, что результативность всей работы по досуговой занятости наших воспитанников налицо:

За 2020-2021 прошли реабилитацию 57 воспитанников.

- 100 % охват досуговой деятельностью;
- ни одного случая самовольных уходов;
- ни одного случая суицидальных попыток и суицидов;
- снижение показателей заболеваемости;

- повышение познавательной деятельности и качества знаний ;
- практически нет пропусков уроков без уважительных причин;
- создание здорового микроклимата внутри учреждения.

Вовлечение родителей в проведение различных мероприятий с целью повышения воспитательного уровня семьи и налаживания детско-родительских взаимоотношений.

Исходя из вышеизложенного, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жуковского муниципального округа Брянской области

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию заместителя директора ГБУ «КЦСОН Жуковского района» С.А. Старовойт об организации досуга и занятости, вовлечении в позитивные формы деятельности несовершеннолетних - воспитанников отделения помощи семье, женщинам и детям со стационаром ГБУ «КЦСОН Жуковского района», принять к сведению.

2. ГБУ «КЦСОН Жуковского района» (О.А.Ёлкиной):

2.1. Продолжить работу по организации досуга, вовлечения в позитивные формы деятельности воспитанников отделения помощи семье, женщинам и детям со стационаром.

Срок исполнения: постоянно.

2.2. Усилить профилактическую работу с родителями воспитанников отделения, проводить специальные мероприятия для родителей воспитанников на базе ГБУ КЦСОН Жуковского района с участием педагога-психолога центра с целью повышения воспитательного уровня семьи и налаживания детско-родительских взаимоотношений.

Срок исполнения: ежеквартально.

3. Об исполнении постановления проинформировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Жуковского муниципального округа в срок до 25.12.2022 года.

В соответствии с ч.3 ст.11 Федерального закона от 24.06.1999 г. №120-ФЗ настоящее постановление является обязательным для исполнения органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Согласно ст.5.2. Закона Брянской области «О внесении изменений в Закон Брянской области «Об административных правонарушениях на территории Брянской области» «неисполнение, исполнение не в полном объеме, а равно нарушение сроков исполнения постановления (за исключением постановления по делам об административном правонарушении) или представления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Брянской области, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от трех до пяти тысяч рублей».

Председатель комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
при администрации
Жуковского муниципального округа

А.В.ФРОЛОВИЧЕВ